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Fortsættes næste side

Den kan noget!
Udtrykket ”det kan noget” eller ”den kan 
noget” er et udtryk, der har vundet indpas i 
vores sprog, og vi bruger det i flæng – unge 
som halvgamle som mig selv. Vi siger det 
ligesom for at understrege, at noget er godt. 
Ja, måske særlig godt. Uden nærmere at 
præcisere det.
Jeg hørte det også brugt en morgen lige op 
til jul, da jeg så morgennyheder. Jeg har for 
vane at stå meget tidligt op om morgenen. 
Og når klokken nærmer sig seks, sætter jeg 
mig gerne med en kop kaffe og ser de første 
morgennyheder. Det er sådan et tidspunkt på 
dagen, hvor verden endnu ikke er helt vågnet, 
og hvor selv nyhedsværter taler lidt mere 
roligt end senere på dagen.
De to værter var nået til dagens aviser, og 
den ene fremdrog en artikel fra Børsen. Den 
handlede om drop-in-dåb. ”Har du hørt 
om det?” spurgte hun sin medvært. ”Nej,” 
svarede han. Og det havde hun sådan set 
heller ikke selv.
Og så fortalte hun – med en let forundring – 
om dette for dem helt fremmede fænomen: 
at man rundt omkring i landet kan komme 
forbi en kirke, uden lange forberedelser, 
sådan lige ind fra gaden, og blive døbt. Og at 
det ovenikøbet er blevet en stor succes. 
Der blev så talt lidt frem og tilbage, sådan 
nøgternt og professionelt. Lige indtil den ene 
vært pludselig sagde: ”Jeg synes faktisk, det 
lyder som en rigtig god idé.” Og så fortsatte 
hun ”Jeg må nok indrømme, at jo ældre jeg 

bliver, desto klarere bliver det for mig, at 
kirken altså kan noget. I takt med at jeg 
har fået børn og mistet mine forældre, er 
jeg blevet mere og mere klar over, at kirken 
virkelig kan noget.”
Og så knækkede stemmen og tårerne fyldte 
øjne. Medværten nikkede og sagde: ”Ja, det 
har du ret i,” og forsøgte så lidt forfjamsket 
at redde situationen. Det lykkedes ikke helt. 
Men en producer fik klippet direkte over til 
vejrudsigten.
Jeg sad tilbage med min kaffe og tænkte: Ja, 
det sceneri og de få ord er nok den korteste 
prædiken, jeg nogen sinde har hørt, men 
faktisk også en af de bedste, for det gik mig 
lige hjertekulen.
For det, der skete i studiet den morgen, var jo 
ikke planlagt. Det var ikke iscenesat. Det var 
bare et menneske, der pludselig sagde noget 
højt, som vi er rigtig mange mennesker der 
kan nikke genkendende til: At livet sætter 
spor. At vi får børn. At vi mister dem, vi elsker 
og holder af. Og at der midt i alt det findes 
et rum – et sprog, et sted – hvor det hele kan 
være.
For det er jo det, kirken rummer og kan, og 
som gør, at vi stadig bliver ved at komme og 
søge derhen, når de store ting indtræffer i 
vores liv. Ja, for hvor skulle vi ellers gå hen, når 
vi overvældes af livet, og snusfornuften og 
logikken ikke længere slår til.
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Jo, vores gamle kirker kan i sandhed 
noget. Ikke fordi de råber højt, men 
netop fordi de står der – uberørte af 
byens travlhed – som steder, hvor 
livet må komme til orde, præcis som 
det er. Derfor er det så vigtigt og så 
godt, at vi passer på dem. At vi som 
menighed tager del i ansvaret – 
nogle med et særligt kald og ansvar i 
menighedsrådet, andre ved at møde 
op, bakke op og være kirke sammen.

Carsten Marvig

I Storring-Stjær bor sognepræsten i 
en skøn park – en af Danmarks største 
præstegårdshaver! Huset er et solidt byggeri 
fra 1938 med plads til en stor familie og med 
kontorfaciliteter i den ene ende.
Til sommer, hvor Carsten Marvig takker af 
efter næsten 34 år i pastoratet, skal vi have 
en ny sognepræst. I den forbindelse skal 
præsteboligen renoveres indvendigt, så den 
bliver opdateret og dermed endnu mere 
attraktiv for ansøgere til stillingen.
Menighedsrådet har truffet aftale med 
Bruno Viuf Larsen, VMB Arkitekter i Aarhus, 
om at planlægge detaljerne i renoveringen 
ud fra en tegning og et budget, som 
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Præstegården i Storring 
gøres klar til fremtiden
menighedsrådet og provstiudvalget har 
godkendt. VMB Arkitekter fører også løbende 
tilsyn med renoveringen efterhånden som 
arbejdet skrider frem – i tæt dialog med 
menighedsrådet.
Blandt de store poster i budgettet er 
fornyelse af el fra kælder til kvist samt nyt 
køkken og bad. Som led i renoveringen flyttes 
præstens kontor fra den ene ende af huset til 
den anden ende, hvor der for mange år siden 
var konfirmandstue.
Renoveringen giver bedre lysindfald og 
mange andre forbedringer i boligen, der 
skal stå klar, når den kommende præst 
tiltræder. Indretningen vil indebære en lidt 

tydeligere adskillelse mellem præstens hjem 
og præstens arbejdsrum, end der har været 
hidtil.
Vi lægger vægt på at være en lokalt forankret 
folkekirke. Det betyder også, at lokale 
håndværkere får (eller har fået) mulighed for 
at byde på opgaverne.
Hvis renoveringen af præstegården giver 
anledning til spørgsmål, er man altid 
velkommen til at række ud til formanden 
for menighedsrådet, Peter Schmidt. 
Menighedsrådet fortæller også mere på 
orienteringsmødet den 23. april kl. 19.00 i 
Stjær Kirke.

Flemming Staub
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Billede af den store lysekrone som Anton Jensen 
skænkede til Stjær kirke da han forlod  
Pebbelgården efter godt 57 år. Den hænger der  
fint endnu.

Hvem gemmer der sig bag  
inskriptionen på den store  
lysekrone i Stjær kirke?
Den store lysekrone i Stjær kirke blev, som 
det står indgraveret, skænket til Stjær kirke 
1941 af Anton C. Jensen, ejer af Pebbelgården 
gennem 57 ½ år, Gud til ære.
Men hvem var han?
Anton Carl Jensen, som er min oldefar, blev 
født i Mesing den 7. marts 1860 som søn af 
gårdejer Jens Christiansen og første hustru 
Maren Andersdatter. Efter konfirmationen 
fik han et ophold på Horsens latinskole og 
også et vinterophold på Askov højskole før 
han kom tilbage til Mesing, og et år senere 
blev han gift med Edel Rasmussen fra 
Pebbelgården i Stjær. Hun havde som den 
ældste af to overlevende piger overtaget sit 
fødehjem fra sin far Rasmus Christensen. 
Den 7. marts 1881, på Anton Jensens 21-
års fødselsdag, blev han og Edel Rasmussen 
viet i Stjær kirke, og han overtog dermed 
driften af Pebbelgården i Stjær. En gård som 
gennem Edel Rasmussens familie havde en 
meget lang slægtshistorie bagud, helt tilbage 
til 1600-tallet idet der er en indskrift i Stjær 
kirkebog i 1733 at Thomas Jensøn (Pebel) er 
begravet, 90 år gammel, så han må være født 

ca. 1644. I starten var de fæstere, men fra 
1773 blev de selvejere.
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På Pebbelgården brød Anton Jensen 
først de gamle bygninger ned og byggede 
straks derefter gården op. Udlængerne, 
avlsbygningerne, blev bygget først og 
stuehuset kom i 1883.
Pebbelgården i Stjær lå lige nord for 
kirken med haven næsten grænsende 
til kirkegårdsdiget, kun adskilt af en 
smal strimmel jord der tilhørte en nabo. 
Pebbelgården var en meget stor gård efter 
datidens målestok på lidt mere end 48 
hektar, herunder lidt eng og lidt skov, ifølge 
værket Danske Gaarde, bind 1, af J. Jespersen, 
1923.
Oprindelsen til navnet Pebbelgården er uklar, 
men i nogle slægtsforskerpapirer jeg har 
adgang til, har den tanke været fremført at 
det kunne have noget at gøre med det gamle 
danske ord ’peble’ der ifølge ord ’Ordbog over 
det danske sprog’ betyder pible. Så kunne det 
referere til piblende vand, en piblende bæk 
der nok har været der.
Anton Jensen var en dygtig gårdmand og 
deltog i mange foreninger under udviklingen 
af Stjær og omegn, bl.a. i udvalget til 
oprettelsen af Skanderborg Andels-
svineslagteri (1890), hvor han var både 
medlem af bestyrelsen og storleverandør. 
Han var også formand for udvalget til 
oprettelse af andelsmejeriet Stjernholm i 
Stjær. Desuden var han med i oprettelsen 
af brugsforeningen, medlem af sognerådet 
for Stjær-Storring-Galten fra 1898 til 1904, 

i flere perioder i Stjær sogns menighedsråd 
samt mangeårig formand for den 
derværende kreds af dansk missionsselskab. 
Så Anton Jensen var en meget aktiv og driftig 
gårdmand.  
Anton Jensen og Edel Rasmussen fik ni børn, 
fire sønner og fem døtre. Edel Rasmussen 
døde dog allerede i 1899 efter 18 års 
ægteskab, 38 år gammel. 
I 1903 giftede Anton Jensen sig med enken 
Mette Pedersen, lærerinde på Stjær skole, 
og hendes to børn blev også opfostret på 
Pebbelgården. De havde desuden et af Anton 
Jensens børnebørn boende da hun havde 
mistet sin mor.
Mette og Anton Jensen blev kaldt bedstemor 
og bedstefar af alle Anton Jensens 
børnebørn, og der var rigtig mange, herunder 
blandt andet min mor Valborg Kirstine 
Jensen, datter af Olga og Martin Jensen i 
Peritshauge.  Hun har oplyst at hun havde 
ca. 45 fætre og kusiner. Så Pebbelgården 
var et sted hvor der kom mange mennesker.                                                                                                                       
Personligt har jeg kendskab til flere i min 
fars familie der har tjent på Pebbelgården i 
fordums dage.
Anton Jensen anden kone Mette Jensen døde 
i 1934, og Anton Jensen forblev enkemand 
derefter.

Fortsættes næste side
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Anton Jensen drev Pebbelgården frem 
til 1938, i alt 57 ½ år. Den blev derefter 
overdraget til en sønnedatter Edel Nathalie 
Jensen og hendes mand Svend Nielsen. 
Denne Edel var datter af Rasmus Kristian 
Jensen og hustru Sophie, og hun var opkaldt 
efter sin farmor, Anton Carl Jensens første 
hustru Edel Rasmussen, der døde allerede i 
1899. At det skulle være en ’Edel’ der overtog 
Pebbelgården var vigtigt for Anton Jensen, og 
gården forblev derfor i slægtens eje.  Anton 
Jensen selv flyttede til Harlev, men deltog 
stadig aktivt i familiens liv.
Da han blev 80 år i 1940, blev han hædret 
med Dannebrogsordenen, ifølge besked 
udsendt fra Ordenskapitlet den 29. marts 
1940. I den anledning havde han skullet 
indsende en detaljeret levnedsbeskrivelse, 
og denne danner delvis baggrund for 
beskrivelsen af hans liv og virke her i dette 
lille indlæg. I den skriver han også at alle hans 
børn var i ret gode positioner. 
Året efter 80-års fødselsdagen i 1940 blev 
lysekronen som han skænkede til Stjær kirke 
hængt op, eftersom der står 1941 på den. 
Det skete sikkert i taknemmelighed over det 
liv som havde været hans lod, og som tak til 
kirken som havde været hans tætte nabo og 
støtte gennem livets begivenheder – ’Gud 
til ære’ som inskriptionen er på den store 
hængekugle.
Læs hele artiklen i det næste nummer af 
Stjær Avis. 

Skrevet af Lisbeth Bjerregaard-Andersen.  
December 2025, Esbjerg.                                                                                                                                         

                          Oldebarn af Anton Carl Jensen.

Anton Jensen med den tildelte   
Dannebrogsorden 1940



Invitation 
Afskedsgudstjeneste ved Carsten Marvig

Lørdag den 30. maj kl. 10.30 i Storring Kirke

Afskedsreception for Carsten og Charlotte Marvig
Lørdag den 30. maj kl. 12.00-16.00 i Konfirmandstuen

Der er begrænsede parkeringsmuligheder, så kom gerne på cykel eller kør sammen. 

Vi glæder os til at se jer. 
Menighedsrådet
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Det var et klogt valg de 2 menighedsråd tog 
i efteråret 1992 - at kalde Carsten Marvig til 
præsteembedet her i Storring, Høver og Stjær. I 
1992 var der 2 menighedsråd - et for hver kirke, 
så det var et helt pastorat.
Ind i præstegården flyttede Carsten, Charlotte 
og Nikolaj. Efterhånden stødte Tor og Sigrid til. 
En hel familie, der naturligt gled ind og blev en 
aktiv del af livet i Storring, Høver og Stjær.
Carsten har forkyndt evangeliet i næsten 34 år.  
Står op før fuglene og arbejder, så der er snarere 
tale om 68 års tro tjeneste. 
Kald, forkyndelse på en let og ligetil måde,  
fællesskaber, sjælesorg, åbenhed, medind
dragelse, netværk og at møde mennesker i 
øjenhøjde væver sig ind i hinanden hos Carsten.
I starten stak han fingeren lidt i jorden for 
at finde ud af, hvor han var havnet. Efter det 
første års tid tog det ellers fart med nye tiltag: 
minikonfirmander, kirkekaffe, sommermøde, 
forældregudstjenester, konfirmandklub, 
studiekredse, retræter, studietur til Israel og 
Rom m.fl., Gud & fællesspining og meget meget 
mere.
Også under Corona-nedlukningen fandt han 
nye veje til forkyndelsen med videoer fra 
kontoret, afstand, visir og håndsprit.
Der har altid været en uhøjtidelig og god 
stemning til gudstjenester, dåb, konfirmation 
m.v. Carsten har været garant for at både 
kirkevante og gæster har befundet sig godt i 
kirken og forladt kirken med et lille smil.

Et samlet menighedsråd, en renoveret 
præstegårdshave, en konfirmandstue og et nyt 
våbenhus i Stjær er det også blevet til. For slet 
ikke at tale om det gode samarbejde med de 
mange institutioner i pastoratet.
Carsten har været tillidsmand for sine 
præstekollegaer. Været med i opstarten af 
Skole- Kirkesamarbejdet i Skanderborg Provsti. 
Undervist på pastoralseminariet. Hjulpet 
mangen en præst in spe godt på vej.
Carsten er utrættelig og rejser sig ved troen og 
Charlottes støtte, hvis han er ved at snuble i 
gerningen.
Så er der Charlotte, der bag rampelyset, har 
ydet en kæmpe indsats. Hun har redigeret 
kirkeblade, produceret foldere og sangark til 
gudstjenester, været sparringspartner, åbnet 
hjemmet i præstegården for alle, bagt tonsvis 
af småkager som er spist til møder og samtaler, 
været formand for skolebestyrelsen, trænet 
håndbold m.v. samtidig med fuldtidsarbejde - 
sikke et overskud.
Går man i stå efter næsten 34 års virke? Ikke 
Carsten Marvig. Nye salmer skal læres og nye 
idéer prøves af helt til det sidste.
Man skal stå tidligt op for at følge med….

I efterlader mange indtryk og aftryk
AF HJERTET TAK til familien Marvig

På vegne af Storring-Stjær Menighedsråd 
Hanne Øvlisen

TAK for tro tjeneste i Herren
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Tretten malerier skildrer lysets forandring i 
Island gennem vinterhalvåret i samspil med 
poesi.
Malerierne henvender sig til det ydre san
selige, mens to digte er opstået i refleksion. 
Digtene åbner for en indre sansning af 
motivet. 

Cecilie Sejthen udstiller i  
konfirmandstuen

Cecilie har boet et halvt år i Akranes i 
Island, hvor hun blev betaget af udsigten 
mod Reykjavik.
Hun arbejder ud fra den kunstneriske 
proces og motivets essens, som værende 
kilde til indre udvikling for både kunstner 
og beskuer. 

Himmelhvælv
Et strejf af ensomhedens skær,
og dog et spejl med glæde.
Da holder himlen alt så nært

Jeg lever gennem hjertet.

Alene skuer jeg mod syd,
de lysende langt borte.
De tager sig af tidens nød

De lever gennem hjertet.

Jeg lukker øjnene og ler,
fortrolighed kan mærkes.
De venter på mig nok et sted

Vi lever gennem hjertet.

Mørke 
Et samlingspunkt, en tanke.
En stilhed breder sig.
Så søg da med dit hjerte, 
det lys jeg rækker dig. 
Den rene luft, den bringer,
en stemme og en klang.
Søg gerne denne klarhed, 
når mørket kommer frem.

Bekræfter jeg din tanke,
da virker den i alt.
Barmhjertigheden mærker, 
du har mig alt fortalt.
Jeg sanser nok din renhed, 
den bærer jeg med mig. 
Og følges med din viden,
den sans der løfter sig.

Scan koden og 
se flere kunstværker
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Hejsa! Jeg hedder Gitte og er 
sognevært i konfirmandstuen i 
Storring.
Tidligere har jeg været pædagog/
psykoterapeut og har altid været 
kreativ ved siden af mit job, igennem 
årene har jeg b.la. undervist i 
keramik. For 19 år siden tog jeg på 
stenhuggerkursus, der blev jeg solgt 
og har hugget siden.
Jeg elsker min vinkelsliber, hammer 
og mine mejsler, og jeg er altid på 
udkig efter sten. Jeg husker de fleste 
af mine sten og hvor de stammer fra.
Når jeg begynder at arbejde med en 
ny sten, har jeg altid en ide, nogle 
gange må stenen bestemme noget, 
men efter mødet med stenen tager 
jeg over.
Når jeg står i støvet, med maske, 
briller og handsker, er jeg oftest i flow 
og nyder processen meget.
I mange af mine sten ønsker jeg at 
udtrykke kærlighed og samhørighed.
Tak til jer der kan li`mine sten. 

Gitte  Bertelsen

Skulptur udstilling
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Rune fra Stjærskolens 8. klasse var i praktik 
ved Storring-Stjær Kirker i uge 5. Her er nogle 
af hans oplevelser fra ugen.

Jeg aftalte med Carsten, at jeg skulle 
jeg hjælpe med at gøre klar til Gud og 
fællesspisning i Høver beboerhus onsdag 
aften og søndag skulle jeg sammen med Jens, 
der er kirketjener, gøre klar til gudstjeneste i 
Storring kirke. 
Mandag skulle jeg lave aftaler i forhold til 
hvad jeg skulle lave i ugen og onsdag var 
jeg med til konfirmandforberedelse og til 
forældremødet om aftenen. 
Torsdag mødtes jeg med Hans Henrik, der 
er graver og Britt, der er graverassistent. De 
fortalte om hvilke planer, der var for Stjær og 
Storring kirkegårde. 
Fredag hjalp jeg Jens med at gøre klar til 
dåb om lørdagen.  Vi startede med at sætte 
numre til salmer op, og så satte vi lys og 
blomster ud på alle kirkebænkene og satte 
fadet i døbefonten. Om lørdagen satte vi 
dåbskanden ud og tænde alle lys i kirken.  
Søndag var sidste dag, og der hjalp jeg igen 
Jens med at forberede gudstjenesten.  
Noget af det jeg lærte, var at der sker meget 
mere, end man tror, i og omkring en kirke.

Runes praktik i 
Stjær/Storring kirker
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Strikkecafe
Hver anden torsdag i vinterhalvåret 
mødes en flok strikkekyndige kvinder i 
konfirmandstuen. Der er tid til både socialt 
samvær og kaffe, men ikke mindst bliver 
der produceret meget strikketøj. Der 
bliver strikket dåbsklude og ikke mindst 
halstørklæder, sokker, vanter og meget mere 
til de hjemløse i Aarhus. Det er en gave, der 
bliver sat stor pris på. 
Vi strikker igen torsdag den 5. marts og 19. 
marts kl. 14.00 i konfirmandstuen. Herefter 
holder vi en lille sommerpause. 

Indsamling til  
Folkekirkens Nødhjælp
Søndag den 8. marts samler vi ind til  
mennesker, der er ramt af krige, klima
katastrofer og undertrykkelse – blandt andet 
i Gaza, Ukraine og Sydsudan.
Tag god imod indsamlerne, når de kommer 
rundt.
Du er mere end velkommen til at melde  
dig som indsamler hos Schiela Jensen på  
tlf. 22 18 41 01
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Gud og fællesspisning

Onsdag den 11. marts kl. 17.30 i Stjær har vi 
igen Gud og fællesspisning.
Vi starter i kirken, hvor Carsten Marvig 
fortæller et par gode bibelhistorier og 
derefter spiser vi sammen i forsamlingshuset.
Tilmelding er ikke nødvendig. Det er gratis og 
alle er velkomne. 

Eftermiddagsmøde:  
Livet det er livet værd
Tirsdag den 17. marts kl. 14.00  
Denne eftermiddag skal vi høre om den 
lykkelige seniortilværelse ved psykolog Anne 
Knudsen. Foredraget dykker ned i emner som 
livsglæde, sociale bånd og sundhed (KRAM), 
men berører også svære emner som sygdom, 
fremtidsfuldmagter og livets afslutning. 
Undervejs synger vi fællessange fra bl.a. 
Benny Andersen og Jens Rosendal, mens vi 
udforsker paradokset i at føle sig mentalt 
ung, selvom kroppen ældes.
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Kirkehøjskole i Skivholme
Onsdag den 25. marts kl. 19.00 i Skivholme 
sognegård 
Alle kender Jens Rosendals store kærlighedssang 
“Du kom med alt det, der var dig”. I foredraget 
fortæller forfatter og psykolog Anne Knudsen 
historien bag sangen og flere af Jens Rosendals 
andre salmer og sange. Der fortælles om Jens 
Rosendals opvækst i Indre Mission, hans liv 
som højskolelærer i Løgumkloster og den svære 
kærlighed til en anden mand. Undervejs synger 
vi en række af Jens Rosendals salmer og sange. 
Foredraget er baseret på Anne Knudsen og Steen 
Valgreen-Voigts bog: ”Du kom med alt det der var 
dig”, der udkom i 2019. Vi starter undtagelsesvis i 
sognegården og ikke i kirken.
Kirkehøjskolen er gratis og der er ingen tilmelding. 

Mændenes morgenbord
Den sidste fredag i hver måned samles en flok 
mænd omkring et morgenbord, hvor vi får en 
kop kaffe og et rundstykke (og måske med en 
lille én til), synger et par sange/salmer, får en 
hyggelig sludder om stort og småt, mand og 
mand imellem. 
Det er åbent for alle (mænd), og alle er 
velkomne i konfirmandstuen den sidste 
fredag i måneden kl. 8.30. Næste gang er 
fredag den 27. marts.
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Babysalmesang
Nyt forløb starter i Stjær kirke onsdag den 
8. april kl. 11.00
Babysalmesang er et musikalsk frirum 
sammen med dit lille barn (ca. 2-10 
mdr.), hvor vi synger, bevæger os, bruger 
sæbebobler, rasleæg og meget andet. Når du 
synger, giver du dit barn opmærksomhed og 
nærvær, og du behøver ikke at være vant til at 
synge. Alle sange er lette og bliver gentaget 
mange gange. 
Der bliver 6 gange, og det er gratis at være 
med.
Husk tilmelding til mig på 60 53 15 40 senest 
tirsdag 7. april.
Glæder mig til at se jer:)

Organist Charlotte Sejthen

Påsken
Påskemåltidet skærtorsdag
Traditionen tro holder vi påskemåltid  
skærtorsdag i Stjær Forsamlingshus.  
Umiddelbart efter skærtorsdags
gudstjenesten den 2. april kl. 17.00 går 
vi til forsamlingshuset og får lam med 
tilbehør. Kirken er vært ved måltidet, 
man betaler selv drikkevarer.  
Der er tilmelding til Kirsten Madsen på 
tlf. 5124 4805 senest 26. marts. 

Langfredag
Ved gudstjenesten langfredag den 3. 
april kl. 10.30 medvirker Niels Henrik 
Nielsen på cello ved gudstjenesten i 
Storring Kirke.

Påskesøndag
Traditionen tro spiller Boris Kertsman 
på sin trompet ved gudstjenesten 
påskesøndag den 5. april kl. 9.30 i 
Storring og kl. 11.00 i Stjær.
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Orienteringsmøde om  
menighedsrådets opgaver

Torsdag den 23. april 2026 kl. 19.00  
i Stjær Kirke.
I Storring-Stjær-Høver vælges et 
menighedsråd for to år. Næste gang der er 
valg til menighedsrådet, er i september 2026. 
Dét og meget andet vil vi gerne fortælle 
mere om den 23. april i Stjær Kirke. Alle er 
velkomne.

Vi vil gerne
- �Informere om opgaver, der er løst, eller som 

fylder lige nu
- �Lytte til ønsker og ideer til de kommende 

års arbejde
- �Fortælle kort om kirkens økonomi og 

renoveringen af præstegården
- �Oplyse om den kommende valgforsamling 

den 24. september 2026
- �Opfordre til at man overvejer om man selv 

har lyst til at deltage i arbejdet, eller vil 
støtte en, som man tænker kan arbejde for 
og med kirkerne i Storring og Stjær.

Med venlig hilsen
Storring-Stjær Menighedsråd

Frivilligtur
Uden kirkens frivillige stort set ingen 
aktiviteter i kirken. For at påskønne 
dette vigtige arbejde tilbyder vi også i 
år en tur for de frivillige.

Frivilligturen går i år til Skanderborg 
lørdag den 11. april, hvor skal på 
byvandring i den gamle Skanderborg. 
Guiden fra Skanderborg museum, vil 
bl.a. fortælle om bylivet i Skanderborg 
fra den gang farfar var ung og farmor 
passede de huslige pligter. Og måske en 
lille fortælling om Skanderborg slot og 
slotskirken.

Efter frokosten slutter vi af ved Kirke
centeret Højvangen med rundvisning 
og fortællinger om den nye kirke.

Menighedsrådet giver frokosten.
Vi kører med bus fra Storring kirke  
kl. 10.15 og fra Brugsen i Stjær kl. 10.20  
og er tilbage igen ca. kl. 17.00.

Tilmelding til Kaj inden den 27. marts  
på sms 24272284 eller på mail 
kgb0205@gmail.com  
Max. 25 deltagere - først til mølle.
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Forårskoncert i  
Storring kirke

Tirsdag den 5. maj kl. 19.00
Der er en dejlig aften i vente, når vores store 
voksenkor og pigekor endnu en gang går 
sammen om en koncert med sprudlende og 
stemningsfyldte sange fra nær og fjern.
Så sæt endelig kryds i kalenderen!

Medvirkende:
Storring-Stjær Kirkes voksen- og pigekor
Charlotte Sejthen, organist og korleder
Fri entré

Tur i præstegårdsskoven
Onsdag den 6. maj kl. 19.00 
Vi går en tur i forårsskoven og Peter Lange 
fortæller om skovens natur. Vi starter og 
slutter med en sang. 
Mødested: p-pladsen i skoven på vejen 
mellem Storring og Søballe. 
Alle er velkomne. 
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Vores nye præst bliver sandsynligvis ikke 
ansat før efter sommerferien. 
Menighedsrådet har dog besluttet, at vi laver 
sommermøde og Skt. Hans som vi plejer, med 
hoppekirke, hoppepuder og besøg af børn 
fra vuggestue, dagpleje, børnehave og skole i 
ugen op til Skt. Hans.

Søndag den 21/6 kl. 14.00: 
Gudstjeneste i teltkirken ved Provst Laura 
Gylden-Damgaard og kirkekaffe.

Sommermødeuge og Skt. Hans
Tirsdag den 23/6:
Skt. Hans fest i præstegårdshaven. Grillen 
tændes klokken 17, hvor det er muligt at 
grille medbragt mad. Der er mulighed for 
at købe pølser og brød, og drikkevarer til 
rimelige priser. 
Vi synger sammen.
Bålet tændes kl. 19.00
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Årets  
konfirmander
Søndag den 3. maj kl. 10.00 i Storring Kirke 
konfirmeres

Alfred Hermann Hesdorf
Arthur Rasmussen
Bastian Svensmark Hulgård Madsen
Bertram Lindgren
David Ilie Gabriel Apostul
Elias Lykke Larsen
Johanne Assenholt
Johanne Geil Thalling
Kaja Salling Sølager
Kasper Mattsson Andersen
Lukas Mørk Bonde
Luna Rodrigues da Silva
Marius Hinrichsen Røgen
Martin Trynskov
Nicklas Bach Dencker
Oliver Springborg Mortensen
Sofia Bach Børsen
Thor Bang Hvilsted
Victor Koed Helldén
Villas Skøtt-Nielsen
Villum Abildgaard Andersen

Kirkelige handlinger 
i november, december og januar

Storring
Dåb
16.11. 	 Frida Slot Thomsen
03.01. 	 Milas Grønlund Laursen
03.01. 	 Xander Grønlund Laursen
18.01. 	 Elvira Buhelt Bredgaard Sørensen
31.01. 	 Karl Østergaard Borup

Stjær
Dåb:
21.12. 	 Emil Tómasson Leth
21.12. 	 Lea Glasius
17.01. 	 Saga Overgaard Bangsø
17.01. 	 Willie Langaa Nielsen Bilgrav Mikkelsen

Begravelser/bisættelser:
20.11	 Torben Kastrup



Gudstjenesteliste

www.storring-stjaer.dk

www.storring-stjaer.dk

Søndag den 1. marts
9.30 	 Storring Mandrup

Søndag den 8. marts
Indsamling til Folkekirkens Nødhjælp
9.30 	 Storring
10.30 	 Stjær

Onsdag den 11. marts
Gud og fællesspisning
17.30 	 Stjær

Søndag den 15. marts
9.30 	 Stjær
10.30 	 Storring

Søndag den 22. marts
9.30 	 Stjær Haue

Søndag den 29. marts
Palmesøndag
9.30 	 Storring
10.30 	 Stjær

Torsdag den 2. april
Skærtorsdag med påskemåltid
17.00 	 Stjær

Fredag den 3. april
Langfredag med cellomusik
10.30 	 Storring

Søndag den 5. april
Påskedag med trompetmusik
9.30 	 Storring
11.00 	 Stjær

Søndag den 19. april
9.30 	 Stjær
10.30 	 Storring

Søndag den 26. april
9.30 	 Stjær Mandrup

Søndag den 3. maj
Konfirmation
10.00 	 Storring

Søndag den 10. maj
10.30 	 Teltkirken i Høver

Torsdag den 14. maj
Kristi Himmelfartsdag 
9.30 	 Storring
10.30 	 Stjær

Søndag den 17. maj
9.30 	 Stjær
10.30 	 Storring

Søndag den 24. maj
Pinsedag
10.30 	 Stjær 

Mandag den 25. maj
Anden pinsedag 
14.00 	 Skovby

Lørdag den 30. maj 
Afskedsgudstjeneste
10.30 	 Storring


